

Увидеть и познать  
свой край можно либо  
своими глазами, либо  
с помощью книг.

М.В.Ломоносов

Открывая книгу, открываем мир...

Мир так огромен, что и за всю жизнь человек не сможет познать его полностью. Именно книга становится помощником в увлекательном путешествии по нашему неизведанному миру. Сидя дома в уютном теплом местечке, мы открываем первую страничку, и перед нами появляется город, находящийся в тысячах километрах от нас, мы узнаем его культуру, людей, интересные места.

Что же может быть лучше: узнавать место, в котором ты живешь с помощью книг. Смотреть на знакомые места глазами другого человека: и открывать что-то новое, что было скрыто от твоих глаз. Таинственный уголок природы, который сам ты может никогда бы не нашел, черты характера земляков и их судьбы - все особенно близкое, родное и поэтому такое интересное для познания.

Я очень люблю читать произведения о своей родине - Республике Коми. Удивительно, необычно раскрывается дорогой для меня уголок в романе-хронике Натальи Дубской «Исповедь».

В этой книге нет ничего придуманного. Все персонажи реальны, более того, они даже живут под своими именами. Судьба им досталась трудная, порой невыносимая, но они не сломались, не отступили от нравственных устоев, полученных в наследство от предков. Семья, о которой повествует Дубская, одна из очень многих в нашей стране с стойкостью прошла испытания несправедливостью и жестокостью, голодом и холодом, отчаянием и терпением и сохранила в себе силы для продолжения жизни.

Эта книга о поразительной женской судьбе, матери пятерых детей. Она родилась и жила со своей большой семьёй в Карпатах, где в феврале уже цветут сады, а солнце редко уходит с небосвода, и снега почти не бывает. Люди почитают бога, соблюдают все традиции и обряды, идущие через века. Героиня попадает в круговерть событий страны – это довоенные годы, репрессии, сталинщина, враждебное отношение к людям разной национальности, попадает в самый для неё ад: голод, ссылка в снежную морозную Воркуту; четырёхмесячная поездка в вагоне для скота с детьми, где каждый день умирали по несколько десятков человек. Но Софья живёт ради детей, не ожесточается, остаётся благородной каждому протянувшему ей руку помощи. И сама помогает, чем может, независимо, кто он, откуда. Столько лет прожив на чужбине, находит мужа, возвращается домой, где жили её деды и прадеды. Обо всём этом повествует в книге её дочь Наталья, которая сама срослась с жизнью Севера и остаётся жить здесь.

...Что это за край - Коми?

Таежный Коми край, суровый, холодный, на первый взгляд неприветливый, всегда был местом ссылок всех непокорных, неугодных и в царские времена, и во времена советских репрессий на всем протяжении 20-го столетия. Каторжный край ... Неважно, какой национальности человек. Тут отбывали ссылку не только украинцы, но и русские, поляки

немцы, латыши, литовцы... евреи, крымские татары, чеченцы, калмыки, да и коренное население, коми, тоже - вся страна. Но многие ссыльные и отправленные на вечное поселение остались в этом суровом, но прекрасном краю.

Каким бы холодным Коми край не был, он чудесен! Природа нашего края отличается большим своеобразием и разнообразием. Вы даже не представляете, как богат этот северный край! В тайге вековые сосняки, в лесу полно зверей и дичи, в реке полно рыбы. В земле спрятаны сокровища: уголь, нефть, газ, даже золото.

Кто-то может отправиться в путешествие, например, в Англию, но только книга сможет переместить нас в Англию XIX века. И вот мы перемещаемся в не так далекое прошлое и узнаем о всех исторических событиях, происходящих в нашей стране до конца 20-го века и пережитых героями. Это война, репрессии, это смерть Иосифа Сталина в 53-м году, приход Хрущева к власти и хрущевская оттепель, это первый полет советского человека в космос, так называемые «застойные» времена при власти Брежнева и, наконец, смутные 90-е годы, новые трудности в экономике и социальной жизни страны.

Это чудесное путешествие в прошлое родного края дарит еще множество незабываемых впечатлений, помогает узнать его историю от первого лица, что безусловно подкупает сердце читателя.

Мне очень хочется поблагодарить авторов всех замечательных книг за необычайный и увлекательный мир, который они создают в своих книгах и который приподнимает перед нами завесу, скрывающую так много тайн родного места.

Спасибо, Н. Дубская!